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Офіціоз
З 1 липня в У раїні починає діяти про рама

надання омпенсацій на сплат ом нальних посл
З ідно з постановою Кабінет Міністрів У раїни

від 05.04.2014№83 «Про посилення соціально о
захист населення в мовах підвищення цін і тарифів
на ом нальні посл и», з 1 липня запровадж ється
надання населенню омпенсації додат ових витрат
на оплат посл азопостачання, централізовано о
опалення та централізовано о постачання арячої
води зв’яз з підвищення цін і тарифів на посл и.

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінет Міністрів У раїни
від 5 вітня 2014 р. № 83

ПОРЯДОК

призначення і надання населенню
омпенсації додат ових витрат на

оплат ом нальних посл в мовах
підвищення цін і тарифів на посл и

1. Цей Порядо визначає механізм призначення і надання
населенню омпенсації додат ових витрат на оплат посл
азопостачання, централізовано о опалення та централізова-
но о постачання арячої води (далі – ом нальні посл и) в
мовах підвищення цін і тарифів на зазначені посл и.
2. Дія цьо о Поряд поширюється на сім’ї, я і с ладаються

з ромадян У раїни, іноземців, осіб без ромадянства, я і на
за онних підставах переб вають на території У раїни, я що
середньомісячний с пний дохід сім’ї за попередні шість місяців
не перевищ вав величини прожит ово о мінім м для сім’ї, що
визначається я с ма прожит ових мінім мів для ожно о члена
сім’ї відповідно до йо о належності до основних соціальних і
демо рафічних р п населення.

Для цілей цьо о Поряд до с лад сім’ї в лючаються особи,
я і зареєстровані житловом приміщенні (б дин ).

3. Розрах но с пно о доход для призначення омпенсації
додат ових витрат на оплат ом нальних посл (далі –
омпенсація) провадиться відповідно до Методи и обчислення
с пно о доход сім’ї для всіх видів соціальної допомо и,
затвердженої на азом Міністерства праці та соціальної
політи и, Міністерства е ономі и та з питань європейсь ої
інте рації, Міністерства фінансів, Державно о омітет

статисти и, Державно о омітет молодіжної політи и, спорт
і т ризм від 15 листопада 2001 р. № 486/202/524/455/3370.

У разі оли б дь-хто з працездатних членів сім’ї надає
інформацію про відс тність доходів за б дь-я иймісяць протя ом
період , за я ий визначається с пний дохід, до розрах н
приймається дохід та о о члена сім’ї на рівні прожит ово о
мінім м для працездатних осіб.

4. Компенсація надається на безповоротній основі, її
отримання не пов’язане із зміною форми власності житла і не
тя не за собою та змін .

5. Призначення омпенсації здійснюється правліннями
праці та соціально о захист населення районних, районних
мм. Києві та Севастополі держадміністрацій, стр т рними
підрозділами з питань праці та соціально о захист населення
ви онавчих ор анів місь их, районних містах ( разі створення)
рад (далі – ор ани соціально о захист населення).

6. Компенсація розрахов ється я різниця між розміром
плати за ом нальні посл и межах норм споживання (з
рах ванням піль та с бсидії для відш од вання витрат на
оплат житлово- ом нальних посл (далі - с бсидія), я і
надаються відповідно до за онодавства) після підвищення цін
і тарифів на ом нальні посл и та розміром відповідно о
платеж , я ий сім’я сплач вала до зміни цін і тарифів на
ом нальні посл и. При цьом застосов ються норма
володіння чи орист вання за альною площею житла та норми
споживання ом нальних посл , з рах ванням я их
призначається с бсидія.

7. Для призначення омпенсації особа, я а зареєстрована
житловом приміщенні (б дин ) (далі - заявни ), звертається

до ор ан соціально о захист населення за місцем реєстрації
з відповідною заявою та пред’являє паспорт ромадянина
У раїни, паспортний до мент іноземця або особи без
ромадянства.
У заяві зазначаються та і відомості про всіх осіб,

зареєстрованих житловом приміщенні (б дин ): прізвище,
ім’я та по бать ові, число, місяць, рі народження, серія, номер
паспорта ромадянина У раїни (паспортно о до мента
іноземця або особи без ромадянства), им і оли виданий,
реєстраційний номер облі ової арт и платни а подат ів (не
зазначається фізичними особами, я і через свої релі ійні
пере онання відмовляються від прийняття реєстраційно о
номера облі ової арт и платни а подат ів та повідомили про
це відповідном онтролюючом ор ан і мають відміт в
паспорті), види отрим вано о доход за попередні шість місяців
та з ода на оброб персональних даних. Крім то о, наводиться
перелі ом нальних посл , я ими орист ється сім’я, із
зазначенням ре візитів підприємств, що надають посл и.

Додато до Інформаційно о бюлетеня “За медичні права”
№6 (145) червень 2014 р.



2

До заяви додаються:
довід а про с лад зареєстрованих житловом приміщенні

(б дин ) осіб;
довід и про доходи ожної особи, зареєстрованої

житловом приміщенні (б дин ), за формою, затвердженою
на азом Міністерства праці та соціальної політи и від 27
серпня 2004 р. № 192 ( рім довідо про розмір пенсії та
соціальної допомо и).

8. На запит ор анів соціально о захист населення житлово-
е спл атаційні ор анізації, житлово-б дівельні (житлові)
ооперативи, об’єднання співвласни ів ба ато вартирно о
б дин та підприємства, що надають ом нальні посл и (далі
– підприємства), подають п’ятиденний стро з дня над-
ходження запит інформацію про:

1) середньомісячний розмір плати за фа тично спожиті
ом нальні посл и межах норм споживання (з рах ванням
піль та с бсидій, я і надавалися відповідно до за онодавства)
до зміни цін і тарифів на ом нальні посл и - о ремо для
опалювально о та неопалювально о період ;

2) розмір плати за ом нальні посл и виходячи з фа тично о
обся середньомісячно о споживання ом нальних посл
попередньом періоді межах норм споживання (з рах ванням
піль , я і надаються відповідно до за онодавства) після зміни
цін і тарифів на ом нальні посл и - о ремо для опалювально о
та неопалювально о періодів.

Ор ани соціально о захист населення мають право робити
запити та стро до 10 алендарних днів з дня надходження
відповідно о запит безоплатно отрим вати від ор анів доходів
і зборів, територіальних ор анів Пенсійно о фонд У раїни,
інших ор анів ви онавчої влади та ор анів місцево о
самовряд вання інформацію, необхідн для перевір и
достовірності даних, отриманих від заявни а.

9. Ор ан соціально о захист населення десятиденний
стро після надходження інформації, передбаченої п н ті 8
цьо о Поряд , здійснює розрах но омпенсації та ій
послідовності:

1) визначає розмір плати за ом нальні посл и після зміни
цін і тарифів на посл и я різницю між розміром плати за
ом нальні посл и, зазначеним підп н ті 2 п н т 8 цьо о
Поряд , і розміром част и с бсидії, призначеної для
відш од вання витрат на оплат та их посл , після зміни цін і
тарифів на ом нальні посл и;

2) визначає розмір омпенсації я різницю між розрахованим
відповідно до підп н т 1 цьо о п н т розміром плати за
ом нальні посл и після зміни цін і тарифів на посл и і
середньомісячним розміром плати за фа тично спожиті
ом нальні посл и, зазначеним підп н ті 1 п н т 8 цьо о
Поряд .

Розмір омпенсації розрахов ється о ремо для ожно о вид
ом нальних посл в опалювальний, неопалювальний періоди,
а та ож неповні місяці опалювально о період пропорційно
іль ості днів опалювально о період зазначених місяцях.
10. Компенсація розрахов ється з місяця звернення за її

наданням до завершення опалювально о період 2014-2015
ро ів. Я що звернення за наданням омпенсації надійшло
протя ом трьох місяців з дня набрання чинності цим Поряд ом,
за бажанням заявни а омпенсація може б ти призначена з
травня 2014 ро .

У разі підвищення цін і тарифів на ом нальні посл и
протя ом період надання омпенсації її розмір перера-
хов ється з рах ванням та о о підвищення.

11. Після прийняття рішення про надання омпенсації ор ан
соціально о захист населення інформ є про це заявни а
шляхом надіслання повідомлення, в я ом зазначається розмір
омпенсації для ожно о вид ом нальних посл в опалю-
вальний, неопалювальний періоди, а та ож неповні місяці
опалювально о період та період надання та ої омпенсації.

12. Ор ан соціально о захист населення щомісяця до 25
числа подає підприємствам спис и осіб, я им призначено
омпенсацію, із зазначенням її розмір .
У разі здійснення перерах н розмір омпенсації з

рах ванням підвищення цін і тарифів на ом нальні посл и
ор ан соціально о захист населення подає підприємствам
спис и осіб із зазначенням перерахованих розмірів ом-
пенсації.

13. Компенсація щомісяця перерахов ється підприємствам,
що надають ом нальні посл и, і зарахов ється на особові
рах н и заявни а.

14. Надання омпенсації припиняється:
за поданням підприємства, я що заявни не оплач є

ом нальні посл и ( рім випад ів, пов’язаних із затрим ою
виплати заробітної плати, пенсії тощо, я а підтвердж ється
відповідними до ментами) – з місяця, в я ом надійшло та е
подання. Подання вноситься підприємствами ор анам
соціально о захист населення до 10 числа місяця, що настає
за місяцем, в я ом вини ли та і обставини;

я що заявни приховав або свідомо подав недостовірні дані
про доходи та с лад осіб, зареєстрованих житловом
приміщенні (б дин ), що вплин ли на встановлення права на
омпенсацію і визначення її розмір , внаслідо чо о йом б ла
надмір перерахована с ма омпенсації, - з місяця, в я ом
виявлено пор шення;

разі переїзд сім’ї в інш місцевість та настання обставин,
що неможливлюють надання омпенсації (зо рема смерть
одино ої особи), – з місяця, що настає за місяцем, в я ом
відб лися зміни;

за заявою отрим вача омпенсації – з місяця, що настає за
місяцем подання відповідної заяви.

У разі оли надання омпенсації припинено зв’яз з тим,
що заявни не оплатив спожиті ом нальні посл и, він наб ває
право на отримання омпенсації з місяця, що настає за місяцем
подання до ментів, що підтвердж ють по ашення забор о-
ваності, я а вини ла за період отримання омпенсації.

С ма омпенсації, перерахованої надмір внаслідо
свідомо о подання заявни ом до ментів з недостовірними
відомостями, повертається ним на вимо ор ан соціально о
захист населення.

У разі оли заявни добровільно не поверн в надмір
перерахован с м омпенсації, питання про її стя нення ор ани
соціально о захист населення виріш ють с довом поряд .

15. Ор ани соціально о захист населення форм ють щодо
ожно о отрим вача омпенсації справ , в я ій збері аються
матеріали, необхідні для призначення омпенсації, та роз-
рах н и її розмір .

Урядовий р’єр
від 10.04.2014 – № 66
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Інформаційно-роз’яснювальні
матеріали до постанови Кабінет

Міністрів У раїни від 05.04.2014 № 83
«Про посилення соціально о захист
населення в мовах підвищення цін
і тарифів на ом нальні посл и»

З метою посилення соціально о захист населення в мовах
підвищення цін і тарифів на ом нальні посл и Урядом прийнято
постанов Кабінет Міністрів У раїни від 05.04.2014№ 83, я ою
передбачено запровадження ново о вид допомо и на оплат
ом нальних посл – омпенсації додат ових витрат на оплат
посл азопостачання, централізовано о опалення та
централізовано о постачання арячої води зв’яз з
підвищенням цін і тарифів на ці посл и (далі – омпенсація).

Фінанс вання витрат, пов’язаних з наданням населенню
омпенсації, здійснюється за рах но с бвенції з державно о
бюджет місцевим бюджетам на надання піль та житлових
с бсидій населенню на оплат еле троенер ії, природно о аз ,
посл тепло-, водопостачання і водовідведення, вартирної
плати ( тримання б дин ів і спор д та приб дин ових тери-
торій), вивезення поб тово о сміття та рід их нечистот з ідно з
Поряд ом фінанс вання видат ів місцевих бюджетів на
здійснення заходів з ви онання державних про рам соціально о
захист населення за рах но с бвенцій з державно о бюджет ,
затвердженим постановою Кабінет Міністрів У раїни від 4
березня 2002 р. № 256.

Компенсація призначається ор анами соціально о захист
населення. Для призначення омпенсації особа, я а зареєст-
рована житловом приміщені, звертається із заявою до ор ан
соціально о захист населення за місцем реєстрації і надає
довід про с лад зареєстрованих житловом приміщенні
(б дин ) осіб, а та ож довід и про доходи ожної особи,
зареєстрованої житловом приміщенні ( рім довідо про
розмір пенсії та соціальної допомо и), та пред’являє паспорт.

Право на отримання омпенсації матим ть сім’ї, середньо-
місячний с пний дохід я их за попередні шість місяців не
перевищ вав величини прожит ово о мінім м для сім’ї, що
визначається я с ма прожит ових мінім мів для ожно о члена
сім’ї відповідно до йо о належності до основних соціальних і
демо рафічних р п населення. До с лад сім’ї в лючаються
особи, я і зареєстровані житловом приміщенні (б дин ).

Компенсація розрахов ється я різниця між розміром плати
за в азані посл и межах норм споживання (з рах ванням
піль та с бсидії) після підвищення цін і тарифів на посл и та
розміром відповідно о платеж , я ий сім’я сплач вала до зміни
цін і тарифів на посл и. При цьом застосов ється норма
володіння чи орист вання за альною площею житла та норми
споживання ом нальних посл , з рах ванням я их
призначається с бсидія.

Підприємства, що надають ом нальні посл и ( азопоста-
чання, централізоване опалення та централізоване постачання
арячої води), на запит ор анів соціально о захист населення,
подають п’ятиденний стро з дня надходження запит
інформацію про:

– середньомісячний розмір плати за фа тично спожиті
ом нальні посл и межах норм споживання (з рах ванням
піль та с бсидій, я і надавалися відповідно до за онодавства)

до зміни цін і тарифів на ом нальні посл и – о ремо для
опалювально о та неопалювально о період ;

– розмір плати за ом нальні посл и виходячи з фа тично о
обся середньомісячно о споживання ом нальних посл
попередньом періоді межах норм споживання (з рах ванням
піль , я і надаються відповідно до за онодавства) після зміни
цін і тарифів на ом нальні посл и – о ремо для опалювально о
та неопалювально о періодів.

Розрах но омпенсації здійснюється ор анами соціально о
захист населення десятиденний стро після надходження
відповідної інформації.

Компенсація розрахов ється з місяця звернення за її
наданням до завершення опалювально о період 2014-2015
ро ів. Я що звернення за наданням омпенсації надійшло
протя ом трьох місяців з дня набрання чинності постанови, за
бажанням заявни а омпенсація може б ти призначена з травня
2014 ро .

Розмір призначеної омпенсації щомісяця перерахов ється
підприємствам, що надають ом нальні посл и, і зарахов ється
на особові рах н и заявни а.

Після прийняття рішення про надання омпенсації ор ан
соціально о захист населення інформ є про це заявни а
шляхом надсилання повідомлення, в я ом зазначається розмір
омпенсації та період надання та ої омпенсації.
Ор ани соціально о захист населення форм ють щодо

ожно о отрим вача омпенсації справ , в я ій збері аються
матеріали, необхідні для призначення омпенсації, та роз-
рах н и її розмір .

Обласним державним адміністраціям дор чено забезпечити
за частю ор анів місцево о самовряд вання ор анізацію та
оординацію діяльності стр т рних підрозділів з питань
соціально о захист населення, житлово- ом нально о
осподарства, азо- та енер опостачальних ор анізацій з
надання омпенсації, а та ож подання підприємствами, що
надають в азані посл и, ор анам соціально о захист
населення інформації про розміри плати за ом нальні посл и
для надання омпенсації.

Методичні ре омендації щодо
застос вання о ремих норм постанови

Кабінет Міністрів У раїни від
05.04.2014 № 83 „Про посилення
соціально о захист населення

в мовах підвищення цін і тарифів
на ом нальні посл и”

СТОСОВНО ПРАВА НА ОТРИМАННЯ КОМПЕНСАЦІЇ
Право на отримання омпенсації матим ть сім’ї, я их

середньомісячний с пний дохід за попередні шість місяців не
перевищ вав величини прожит ово о мінім м для сім’ї, що
визначається я с ма прожит ових мінім мів для ожно о члена
сім’ї відповідно до йо о належності до основних соціальних і
демо рафічних р п населення. До с лад сім’ї в лючаються
особи, я і зареєстровані житловом приміщенні (б дин ).

Зазначений прожит овий мінім м сім’ї б де визначатися
о ремо для ожної сім’ї залежно від її с лад .
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У разі оли б дь-хто з працездатних членів сім’ї надає
інформацію про відс тність доходів за б дь-я ий місяць протя ом
період , за я ий визначається с пний дохід, до розрах н
приймається дохід та о о члена сім’ї на рівні прожит ово о
мінім м для працездатних осіб.

Встановлені прожит ові мінім ми (з 1 січня 2014 ро ):
для дітей ві ом до 6 ро ів – 1032 рн;
для дітей ві ом від 6 до 18 ро ів – 1286 рн;
для працездатних осіб – 1218 рн;
для осіб, я і втратили працездатність – 949 ривень.
Розрах но с пно о доход сім’ї для призначення

омпенсації провадиться відповідно до Методи и обчислення
с пно о доход сім’ї для всіх видів соціальної допомо и,
затвердженої на азом Мінпраці, Міне ономі и, Мінфін ,
Держстат , Держ оммолодьспорт від 15.11.2001№ 486/202/
524/455/3370.

При лад: сім’я з чотирьох осіб (чолові , др жина, одна
дитина ві ом 6 ро ів, др а – від 6 до 18 ро ів). Заробітна плата
чолові а та др жини с ладає 4 500 рн. на місяць. Прожит овий
мінім м для сім’ї становить 4 764 рн (1218 рн*2 особи
+1286 рн + 1032 рн). Дохід сім’ї менший за прожит овий
мінім м для сім’ї. Сім’я має право на омпенсацію.

ХТО МОЖЕ ЗВЕРНУТИСЯ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ
КОМПЕНСАЦІЇ?

Особа, я а зареєстрована житловом приміщенні (б дин ).

СТОСОВНО РОЗРАХУНКУ РОЗМІРУ КОМПЕНСАЦІЇ
Компенсація розрахов ється я різниця між розміром плати

за посл и азопостачання, централізовано о опалення та
централізовано о постачання арячої води межах норм
споживання (з рах ванням піль та с бсидії) після підвищення
цін і тарифів на посл и та розміром відповідно о платеж , я ий
сім’я сплач вала до зміни цін і тарифів на посл и.

Компенсацію не отримають сім’ї, я і одерж вали і б д ть
одерж вати житлові с бсидії, ос іль и вони продовж ватим ть
сплач вати 10% або 15 % своїх доходів.

Для сімей, я і наб д ть право на с бсидію, і матим ть право
на одержання омпенсації після підвищення цін і тарифів, розмір
омпенсації б де розрахов ватися я різниця між розміром
обов’яз ової плати за посл и і розміром плати за та і посл и,
я ий сім’я сплач вала до зміни тарифів.

Сім’ї, я і не отримають с бсидію, ос іль и їх розмір плати за
посл и не перевищ ватиме 10% або 15% доходів, отримають
омпенсацію розмірі 100% збільшення плати за посл и в
межах норм споживання.

ОСОБЛИВІ УМОВИ ПРИЗНАЧЕННЯ КОМПЕНСАЦІЙ:
1. При призначенні омпенсації не врахов ється майновий

стан сім’ї, я це здійснюється при призначенні житлової с бсидії,
зо рема:

– наявність володінні ( орист ванні) більш ніж одно о
житлово о приміщення, більш ніж двох транспортних засобів;

– здача в найм або оренд житлово о приміщення;
– наявність додат ових незаде ларованих джерел для

існ вання;
– півля майна, товарів, оплат посл на с м понад 10

прожит ових мінім мів.
2. При розрах н омпенсації застосов ються норма

володіння чи орист вання за альною площею житла та норми
споживання ом нальних посл , з рах ванням я их призна-

чається с бсидія. Призначення омпенсації на за альн /
збільшен понад норм площ житла не передбачено.

3. Компенсація призначається виходячи з середніх обся ів
споживання посл за попередній період і не перерахов ється
відповідно до фа тично спожитих обся ів посл .

Інформація щодо нової адресної
про рами Уряд для соціальної

підтрим и малозабезпечених сімей
при оплаті житлово- ом нальних
посл ( омпенсація додат ових

витрат сімей)

1. Право на призначення омпенсації мають сім’ї,
середньомісячний с пний дохід я их (за попередні шість
місяців) не перевищ вав величини прожит ово о мінім м для
сім’ї. Прожит овий мінім м сім’ї дорівнює с мі прожит ових
мінім мів для ожно о члена сім’ї (відповідно до йо о належності
до основних соціальних і демо рафічних р п населення).

При лад: сім’я з чотирьох осіб (чолові , др жина, одна
дитина ві ом до 6 ро ів, а др а - від 6 до 18 ро ів). Заробітна
плата чолові а та йо о др жини с ладає 4500 рн. на місяць.
Прожит овий мінім м для сім’ї становить 4764 рн. (1218 рн.*2
особи + 1286 рн. + 1032 рн.). Дохід сім’ї менший за прожит овий
мінім м для сім’ї. Сім’я має право на омпенсацію.

2. Для призначення омпенсації потрібно зверн тися із
відповідною заявою до ор ан соціально о захист населення
за місцем реєстрації.

У 10-денний термін після подання заяви заявни надси-
лається повідомлення щодо прийнято о рішення про
призначення омпенсації та її розмір.

3. Для призначення омпенсації разом із заявою необхідно
надати:

3.1. Довід про с лад зареєстрованих житловом
приміщенні (б дин ) осіб

3.2.Довід и про доходи ожної особи, зареєстрованої
житловом приміщенні (б дин ).

4. Розмір омпенсації визначається я різниця між розміром
плати за посл и ( межах норм споживання) після підвищення
цін і тарифів та розміром відповідно о платеж , я ий сім’я
сплач вала до зміни цін і тарифів на посл и.

При лад: до підвищення цін і тарифів на природний аз і
теплов енер ію (до 1 травня 2014 ро ) сім’я сплач вала за ці
посл и 300 рн. на місяць, а після підвищення – 400 рн. Розмір
щомісячної омпенсації становить 100 ривень.

5. Компенсації розрахов ється з місяця звернення за її
наданням до завершення опалювально о період 2014-2015
ро

Розмір призначеної омпенсації перерахов ється щомісяця
підприємствам, що надають ом нальні посл и, і зарахо-
в ється на особові рах н и заявни а.

ВАЖЛИВО:
Компенсація надається на безповоротній основі, її отримання

не пов’язане із зміною форми власності житла і не тя не за
собою та змін .

Для одержання омпенсації сім’я має сплач вати свою
частин платеж за ом нальні посл и, іншом випад -
надання омпенсації припиняється.


